

学习贯彻党的十八届六中全会精神

五大特点读懂《准则》《条例》

——党内政治生活指南之总括篇

特点三:继承和创新有机统一

新形势下开展严肃认真的党内政治生活,加强党内监督,既要继承和发扬我们党在长期实践中形成的优良传统和基本规范,又要结合新的形势和任务与时俱进,推动党内政治生活和党内监督制度化、规范化、程序化。

【解读】两个文件既深入总结了我们党在加强自身建设方面的经验和教训,继承和发扬了我们党在长期实践中形成的制度规定和优良传统,又全面总结了党的十八大以来党中央推进全面从严治党取得的生动实践,对全面从严治党党的理论和实践创新成果进行了集纳,并深入分析新形势下党的建设面临的新情况新问题,针对当前党内政治生活和党内监督存在的薄弱环节提出了明确措施,形成了新的制度安排,顺应了新形势下新任务对严肃党内政治生活、加强党内监督的要求。

特别是《准则》重申了1980年准则的主要原则和规定。新老准则相互联系、一脉相承,都是当前和今后一个时期党内政治生活必须遵循的。

特点四:体现约束与激励相结合

“不准”“不能”“禁止”……《准则》和《条例》中,对党员干部的行为规范划定了“底线”“红线”,尺度更严、标准更高。这是约束也是激励,约束与激励辩证统一。

【解读】《准则》规定,领导机关和领导干部不准以任何理由和名义纵容、唆使、暗示或强迫下级说假话,这对于那些坚持原则、敢讲真话的党员干部来说,就是保护和鼓励;《准则》中既提出对党员干部要严格教育、严格管理、严格监督,又明确提出建立容错纠错机制,宽容干部在工作中特别是改革创新中的失误。

这些举措为充分调动党内的积极性主动性创造性,为努力在全党形成又有集中又有民主、又有纪律又有自由、又有统一意志又有人心情舒畅生动活泼的政治局面创造了良好的条件,打下了坚实的基础。

特点五:抓住“关键少数”突出高级干部

《准则》在序言部分强调,新形势下加强和规范党内政治生活,重点是各级领导机关和领导干部,关键是高级干部特别是中央委员会、中央政治局、中央政治局常务委员会的组成人员;《准则》严肃党内政治生活,要始终盯住领



最后还提出要制定高级干部贯彻落实本准则的实施意见。《条例》也对中央层面提出了专门要求,还专门就党的中央组织的监督单设一章。

【解读】加强党的建设必须抓好领导干部特别是高级干部,更要清醒认识自己岗位的特殊重要性,树立和增强自律意识、标杆意识、表率意识,以对党的绝对忠诚以上率下、以身作则,带头营造良好的党内政治生态。

新华社北京11月2日电

新时代有新任务,新形势有新要求。2日,党的十八届六中全会审议通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》正式发布。综观《准则》和《条例》,有五个方面鲜明特点。把握这些特点,有助于深入领会六中全会精神,有助于把《准则》和《条例》更好地贯彻执行到位。

特点一:以党章为根本依据

《准则》在序言部分就强调“新形势下加强和规范党内政治生活,必须以党章为根本遵循”,《条例》第一条就明确规定“根据《中国共产党章程》,制定本条例”无论是《准则》还是《条例》,一个突出的特点就是以党章为根本依据。

【解读】党章是党内根本大法,是规范和制约全党行为的总章程。准则在党内法规体系中的位阶仅次于党章,是对全党政治生活、组织生活和全体党员行为作出的基本规定。条例次之,是对党的某一领域重要关系或者某一方面重要工作作出的全面规定。

《准则》和《条例》突出尊崇党章、贯彻党章、维护党章,着力把党章关于党内政治生活和党内监督的要求具体化,把改革开放以来特别是近年来党中央出台的有关文件和党内法规中关于党内政治生活、党内监督的有关规定和要求系统化,推动党内政治生活和党内监督制度化、规范化、程序化。

特点二:坚持问题导向

在序言部分用近200字的篇幅对一个时期以来党内政治生活中出现的突出问题进行了深入剖析,体现了强烈的问题导向和危机意识。《条例》立足从根本上解决主体责任缺失、监督责任缺位、管党治党宽松软的问题,把强化党内监督作为党的建设重要基础性工程。

【解读】文件针对党内政治生活中存在的突出矛盾和问题,立规明矩。不回避矛盾和问题,是什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点解决什么问题。

两个文件聚焦党内政治生活和党内监督存在的薄弱环节,着力围绕理论、思想、制度构建体系,围绕权力、责任、担当设计制度,推动解决党内政治生活庸俗化、随意化、平淡化和党内监督制度不健全、覆盖不到位、责任不明晰、执行不力等问题。

长征五号运载火箭首飞成功

中国“奔月”“探火”靠它了

据新华社海南文昌11月3日电 11月3日20时43分,我国最大推力新一代运载火箭长征五号从中国文昌航天发射场点火升空,约30分钟后,载荷组合体与火箭成功分离,进入预定轨道,长征五号运载火箭首次发射任务取得圆满成功。

此次发射成功,标志着我国运载火箭实现升级换代,运载能力进入国际先进行列,是中国由航天大国迈向航天强国的重要标志。

据国家国防科工局、国家航天局介绍,长征五号运载火箭实现了我国液体运载火箭直径由3.35米至5米的跨越,采用5米直径芯级,捆绑4枚3.35米直径助推器,全长约57米,起飞重量约870吨;具备近地轨道25吨级、地球同步转移轨道14吨

级的运载能力,比现役火箭地球同步转移轨道运载能力提升了2.5倍以上。

长征五号代表了我国运载火箭科技创新的最高水平,填补了我国大推力无毒无污染液体火箭发动机的空白,首次采用芯一级2台50吨级液氢液氧发动机与4枚助推器各2台120吨级液氢液氧发动机的组合起飞方案,10台发动机同时点火,起飞推力达1060吨,实现了我国异型发动机起飞技术的重大突破。

长征五号是实现未来探月工程三期、载人空间站、首次火星探测任务等国家重大科技专项和重大工程的重要基础和前提保障。按计划,2017年嫦娥五号落月采样返回、2018年发射空间站核心舱、2020年发射火星探测器等任务都将依靠



11月3日20时43分,我国首型大型运载火箭长征五号在中国文昌航天发射场点火升空。新华社发

遗失声明

记者正、副本丢失,税号:412728197212267829,声明作废。

2016年11月4日

●许庆领位于淮阳县西城区育才路北育才小区(东区)1#第三层301号房的房产证丢失,证号:310622,声明作废。

2016年11月4日

●尚玉洲残疾军人证丢失,证号:豫军P053143,声明作废。

2016年11月4日

●周口市川汇区粮油批发市场组织机构代码正本丢失,代码:70671069-6,登记号:组代管411602-001768,声明作废。

2016年11月4日

●河南万里运输集团周口富达运输有限公司以下黄标车:豫PD8938(证号:411620021189)、豫PD7115(证号:

411620021189),声明作废。

2016年11月4日

●项城市供水厂公章因保管不善丢失,公章编号:4116810001415,声明作废。

2016年11月4日

●川汇区王新华滋补快餐店税务登

中央文明办发布10月“中国好人榜”

新华社乌鲁木齐11月3日电 中央文明办3日在新疆克拉玛依举办全国道德模范与身边好人现场交流活动,并发布10月“中国好人榜”。104位身边好人光荣上榜。

这些上榜的中国好人中,有许多曾被中央和地方媒体报道过,是网民热追、热评的“正能量网红”。北京90后女医师王惠在商场卫生间为临产孕妇紧急接生,湖南“爱心妈妈”曾婧热心助学为26名贫困学子圆梦,他们助人为乐、真情付出;上海“神勇阿姨”陆鸿英挺身而出喝止歹徒行凶,湖南“英雄记者”黄黎明屡次出生入死助警方破案,河南“最美导游”韩斌面对突发车祸不顾个人伤痛全力抢救47名游客献出生命,他们在关键时刻见义勇为、勇于担当;四川“诚信工头”陈代华宁愿自己欠

债也不失信于工友,浙江坚强母亲唐正梅卖杨梅为亡女还债,他们诚实守信、一诺千金;广东“金牌经理”陆建新在建筑技术创新中创造世界奇迹,四川雅江县委宣传部长唐时胶18年扎根藏区因公殉职,新疆克拉玛依特警战训队长周轩带队刻苦训练锻造反恐维稳精兵,他们敬业奉献、矢志奋斗;江苏警嫂沈亚秋侍奉三对“父母”演绎超越血缘大爱,内蒙古好姐姐格日乐其木悉心照顾失明妹妹半个世纪,他们孝老爱亲、至亲至美。这些身边好人虽然生活轨迹各不相同,却用善行义举标注着共同的精神坐标和人生高度,温暖了人心,感动了社会。

参加活动的一些市民和网友表示,好人精神是全社会的宝贵财富,激励着一代代人走好自己的长征路。



重温长征 不忘初心 11月3日,福州市马尾区党员干部在福建省革命历史纪念馆参观纪念红军长征胜利展。今年以来,福建省福州市纪检监察机关围绕红军长征胜利80周年,通过组织党员干部参观展览,重温革命岁月,秉承长征精神,不忘初心,进一步坚定党员干部的理想信念。

新华社发

个体工商户“两证整合”12月全面实施

新华社北京11月3日电 记者3日从国家工商总局获悉,今年12月1日起,全面实施个体工商户营业执照和税务登记证“两证整合”。

国家工商总局局长张茅说,我国个体工商户工商登记总数已达5700万户。“两证整合”有利于简化个体工商户登记注册程序,有利于全面建立程序更加便利、内容更加完善、流程更加优化、资源更加集约的市场准入新模式。

“两证整合”将原有个体工商户登

记时依次申请营业执照和税务登记证,改为一次申请、由工商行政管理部门核发一个营业执照。该营业执照具有原营业执照和税务登记证的功能,税务部门不再发放税务登记证。

此次“两证整合”改革没有设置过渡期。对于改革前设立的个体工商户申请办理变更登记或主动要求换照的,换发加载统一社会信用代码的营业执照。对未取得加载统一社会信用代码营业执照的个体工商户,其原有营业执照和税务登记证继续有效。

韩国检方紧急逮捕朴槿惠核心幕僚

当地时间11月2深夜

韩国检方宣布

已对涉嫌“亲信干政”事件的韩国青瓦台总统府

前政策调整首席秘书安钟范实施紧急逮捕

安钟范当天下午到首尔中央地方法院接受传唤调查

检方指控

在2014年4月至2016年5月担任青瓦台首席经济秘书期间

帮助崔顺实为筹备两个基金会向大企业强制募集800亿韩元(约合7000万美元)的资金涉嫌犯有滥用职权等罪名

韩国检方援引韩国检方的话说

安钟范目前对主要指控均予以否认,并在接受传唤前指认核心证人做伪证

出于防止嫌疑人销毁证据的考虑,检方决定紧急逮捕安钟范

拍卖公告

本院将于2016年11月22日10时至2016年11月23日10时(延时的除外)在周口市川汇区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:https://sf.taobao.com,户名:周口市川汇区人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的:位于周口市交通路东段南侧太昊路办事处张冢村自建非住宅用房的司法拍卖。

二、起拍价格为:153703元,保证金:40000元。

三、竞买人条件:凡具备完全民事行为能力的公民、法人和其他组织均可参加竞买。

四、咨询、展示看样的时间与方式:

2016年11月4日至2016年11月19日11时接受咨询(节假日休息),有意者请与本院联系统一安排看样。

五、竞买人在拍卖竞价前请务必仔细阅读本院发布的拍卖须知。

六、淘宝技术咨询:400-8222870

咨询电话:18625736206(刘法官)

监督电话:0394-8173091

联系地址:河南省周口市川汇区人民法院执行局

网址:https://sf.taobao.com

详细信息可以在人民法院诉讼资产网上查询。

周口市川汇区人民法院

2016年11月4日

